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ΠΑΓΝΗ: Σοβαρές ελλείψεις στη Νευρολογική Κλινική - Καταγγελίες για 

υποχρεωτικές μετακινήσεις από τους εργαζόμενους 

Το Σωματείο Εργαζομένων ΠΑΓΝΗ καταγγέλλει τα «εντέλλεσθε» σε νευρολόγους 

και ζητά άμεση στελέχωση και ενίσχυση των κλινικών 

Το Σωματείο Εργαζομένων του ΠΑΓΝΗ καταγγέλλει την απόφαση της 7ης 

ΥΠΕ να υποχρεώσει ειδικευμένους νευρολόγους σε μετακινήσεις για κάλυψη 

εφημεριών στο Γενικό Νοσοκομείο Χανίων, γεγονός που έχει οδηγήσει ήδη σε 

παραιτήσεις. Όπως σημειώνει η ανακοίνωση, οι μετακινήσεις αυτές επιδεινώνουν 

την υποστελέχωση της μεγαλύτερης νευρολογικής κλινικής στην Κρήτη, η οποία 

καλύπτει κρίσιμα περιστατικά, όπως οξέα εγκεφαλικά επεισόδια, και εξυπηρετεί 

ασθενείς από όλο το νησί. Το Σωματείο ζητά να σταματήσουν τα «εντέλλεσθε», 

να προσληφθούν μόνιμοι νευρολόγοι για το ΓΝ Χανίων και να λειτουργήσουν 

νέες νευρολογικές κλινικές σε Ρέθυμνο και Λασίθι. 

Αναλυτικά τα όσα αναφέρουν σε ανακοίνωσή τους οι εργαζόμενοι του ΠΑΓΝΗ για 

τα "εντέλλεσθε" και την αποδυνάμωση της Νευρολογικής Κλινικής:  

«Tο Σωματείο Εργαζομένων ΠΑΓΝΗ καταγγέλλει το "εντέλλεσθε" της διοίκησης 

της 7ης ΥΠΕ σε ειδικευμένους νευρολόγους του ΠΑΓΝΗ για κάλυψη εφημεριών 

στο Γενικό Νοσοκομείο Χανίων το Νοέμβριο, ενώ προβλέπεται και νέο 

"εντέλλεσθε" τον Δεκέμβρη. 

Η πρόσφατη απόφαση υποχρεωτικής μετακίνησης των δύο νευρολόγων του 

ΠΑΓΝΗ τους ώθησε στην υποβολή παραιτήσεων. Οι παραιτήσεις θα 

προκαλέσουν πρόβλημα στελέχωσης με ειδικευμένους νευρολόγους σε μια 

περίοδο που η Νευρολογική κλινική πάσχει και από ανεπάρκεια ειδικευομένων, 

καθώς αρκετοί γιατροί από τη λίστα αναμονής ειδικευομένων νευρολόγων του 

ΠΑΓΝΗ έχουν φύγει για το εξωτερικό και καθυστερεί η ανανέωση αυτών που 

λήγει η θητεία τους. Κενές θέσεις ειδικευομένων νευρολόγων καλύπτονται 

προσωρινά από παρατασιακούς (ειδικευόμενους), ενώ εφημερίες στη 

Νευρολογική μπαλώνονται και με (ειδικευόμενους) γενικούς ιατρούς και 

παθολόγους. 



Οι μετακινήσεις νευρολόγων του ΠΑΓΝΗ στα Χανιά, καθώς και η τυχόν 

οριστικοποίηση των παραιτήσεών τους, θα αποδυναμώσουν τη μεγαλύτερη 

νευρολογική κλινική στην Κρήτη, η οποία εφημερεύει καθημερινά για οξέα 

αγγειακά εγκεφαλικά επεισόδια (ΑΕΕ). Το ΠΑΓΝΗ διαθέτει τη μοναδική μονάδα 

Επεμβατικής Νευροακτινολογίας, όπου πραγματοποιούνται εμβολισμοί 

αιμορραγικών ΑΕΕ και θρομβεκτομές/θρομβολύσεις ισχαιμικών ΑΕΕ, τα 

περιστατικά των οποίων νοσηλεύονται και παρακολουθούνται στη Νευρολογική 

Κλινική, μαζί με τα περιστατικά της ΜΑΦ Εγκεφαλικών – της μοναδικής στην 

Κρήτη. Στη Νευρολογική Κλινική του ΠΑΓΝΗ παραπέμπονται για νοσηλεία όχι 

μόνο ασθενείς με ΑΕΕ, αλλά και άλλα σοβαρά νευρολογικά περιστατικά από το 

Λασίθι και το Ρέθυμνο, όπου υπηρετεί μόλις ένας νευρολόγος ανά νομό και δεν 

λειτουργούν νευρολογικές κλινικές.Οι μετακινήσεις και οι παραιτήσεις 

νευρολόγων του ΠΑΓΝΗ θα οδηγήσουν και σε περαιτέρω αύξηση των αναμονών 

στα τακτικά νευρολογικά ιατρεία, όπου εξετάζονται και παρακολουθούνται 

χιλιάδες ασθενείς από το Ηράκλειο και τους γειτονικούς νομούς.  

Οι μετακινήσεις δεν αποτελούν ουσιαστική μόνιμη λύση ούτε για το πρόβλημα 

υποστελέχωσης της νευρολογικής κλινικής του ΓΝ Χανίων, στην οποία έχουν 

απομείνει δύο μόνο ειδικευμένοι γιατροί, μετά από δύο άδειες κύησης-ανατροφής 

και μία παραίτηση (για δουλειά στο εξωτερικό). Δεν μπορεί μια κλινική να 

παρέχει ποιοτικές υπηρεσίες με γιατρούς-επισκέπτες, που δεν γνωρίζουν ούτε 

προλαβαίνουν να μάθουν τον τρόπο λειτουργίας της ούτε τους ασθενείς της.  

Αντί για μόνιμες προσλήψεις, το Υπουργείο και οι διοικήσεις των ΥΠΕ 

επιδιώκουν με το ελάχιστο δυνατό εξουθενωμένο περιπλανώμενο υγειονομικό 

προσωπικό να καλύψουν όπως όπως μέρος των χιλιάδων κενών. Οι 

μετακινήσεις όμως όχι απλά δεν αντιμετωπίζουν, αλλά 

επιδεινώνουν τα προβλήματα υποστελέχωσης, αφού «μπαλώνουν» παροδικά 

«τρύπες», ανοίγοντας άλλες. 

Απαιτούμε: 

· να σταματήσουν τα εντέλλεσθε για μετακινήσεις νευρολόγων του ΠΑΓΝΗ στο 

ΓΝ Χανίων 



· να στελεχωθεί άμεσα πλήρως η νευρολογική κλινική του ΓΝ Χανίων με 

μόνιμους νευρολόγους 

· να ενισχυθούν με νευρολόγους και να λειτουργήσουν νευρολογικές κλινικές στα 

νοσοκομεία Ρεθύμνου και Λασιθίου».  

 




